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Ata nº. 042/22 
 
 
 
  Ata da 42ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos quinze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
quadragésima segunda Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Elias Vargas de Oliveira que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que 
fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 
Sessão anterior. Ata da 41ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dez de agosto de dois mil e vinte e 
dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 41ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0051/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – 
Dispõe Sobre a Promoção da Alimentação Saudável em Escolas Públicas do Município de Porto 
Real. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido 
Projeto de Lei á Coordenadorias dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por 
quinze dias aguardando emendas. O Presidente retirou da pauta a Moção de Congratulações ou 
Louvor nº 0030/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Às Protetoras de Animais Laís Lamim 
Diniz, Mayara de Elias, Dayana Queiroz da Silva e Gilliane de Almeida Virgílio por motivo de 
ausência do autor, assim como a Indicação nº 0096/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – 
Solicita a Realização Gratuita de Testes de Acuidade Visual e Auditiva em Todos os Estudantes da 
Rede Pública Municipal de Ensino de Porto Real. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura da Indicação nº 0187/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita a 
Divulgação Mensal no Site da Prefeitura, do Número de Produtores Rurais Atendidos pela 
Secretaria de Desenvolvimento Rural, Agricultura, Pecuária e Abastecimento. O Primeiro Secretário 
fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata. Não havendo mais 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 
nº 0187/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita a Divulgação Mensal no Site da 
Prefeitura, do Número de Produtores Rurais Atendidos pela Secretaria de Desenvolvimento Rural, 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0203/2022 – Vereador Renan Márcio de 
Jesus Silva – Solicita a Construção de um Zoológico Municipal. O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
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palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; falou que esses locais de preservação era 
preciso, falou de uma área de proteção ambiental que poderia ser utilizada para essa diversão, além de 
renda e empregos á população; convidou todos os Vereadores para serem co-autores. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Juan Pablo que desejou a todos um bom dia e falou que zoológico, 
desde muito tempo, era algo empregado dentro da comunidade, mas se posicionava de maneira 
contrária e por isso não aceitava ser co-autor da Indicação, pois acreditava que zoológico não atendia o 
que hoje entendia de proteção animal; falou que os zoológicos mutilavam os animais, maltratavam e 
não davam qualidade de vida necessária que os mesmos precisavam; sugeriu que o autor retirasse a 
Indicação ou refizesse pedindo safári ou santuário para recolhimento para animais selvagens. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que falou que hoje em dia era discutida essa 
questão em prender os animais, mas sugeriu a idéia do Vereador Juan Pablo, de ter uma área para 
receber os animais encontrados em várias ações de abandono para lhes dar cuidado. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Juan Pablo que falou que o zoológico estimulava a comercialização 
de animais selvagens, por isso se posicionou contrário, mas caso indiquem na Casa um safári ou um 
santuário tornaria diferente, pois os animais que não tem condições de voltar para o meio de onde 
vieram seriam recolhidos para aí sim poderem fazer a exposição dos mesmos. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Henry que fez jus as palavras do Vereador Juan Pablo se colocando contrário, 
se lembrou do parque que havia em Bulhões e era preciso apenas regulamentar aonde poderiam ser 
acolhidos esses animais; falou que não gostaria de fazer parte da Indicação. O Presidente passou a 
palavra para o autor que acatou o pedido do Vereador Juan Pablo em construir um Santuário. Não 
havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0203/2022 – Vereador Renan Márcio de 
Jesus Silva com Co-Autoria de todos os Vereadores – Solicita a Construção de um Santuário 
Municipal foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a 
Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projetos para serem discutidos e votados 
nesta Fase da Sessão. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0027/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – 
Dispõe Sobre a Implementação do “Programa Vizinhança Parceira” no Âmbito do Estado do Rio 
de Janeiro e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que 
solicitou a dispensa da leitura do Projeto 027 e 028 uma vez que já foram lidos na Casa, que fossem 
lidos seus Pareceres e que fosse feita uma votação em bloco. O Presidente colocou em Discussão o 
pedido do Vereador Elias Vargas. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 
forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Cláudio foi aprovado por 
unanimidade. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. O Presidente colocou em Primeira Discussão 
o Projeto de Lei nº 0027/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a Implementação 
do “Programa Vizinhança Parceira” no Âmbito do Estado do Rio de Janeiro e dá outras 
Providências e o Projeto de Lei nº 0028/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre o 
Estímulo ao Empreendedorismo Feminino no Âmbito do Município de Porto Real. Não havendo 
inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 
Projeto de Lei nº 0027/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a Implementação 
do “Programa Vizinhança Parceira” no Âmbito do Estado do Rio de Janeiro e dá outras 
Providências e o Projeto de Lei nº 0028/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre o 
Estímulo ao Empreendedorismo Feminino no Âmbito do Município de Porto Real foram aprovados 
por unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a 
Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente. Passou a palavra para o Vereador 
Ronário de Souza da Silva para que fizesse sua Indicação Verbal. O Vereador Ronário indicou que o 
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Poder Executivo encaminhasse um Projeto de Lei instituindo o piso salarial nacional dos enfermeiros, 
técnicos de enfermagem, dos auxiliares de enfermagem e de parteiras do município. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a 
Indicação visava dar celeridade á implantação do piso salarial, falou que a instituição de um piso 
nacional representava o reconhecimento e a valorização desta categoria, por se tratar de lei federal 
cabia ao Executivo dar a celeridade nos trâmites municipais de forma que o piso salarial fosse 
implantado o mais breve possível; pediu que fosse enviado para a Casa em regime de urgência. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que 
municípios vizinhos já faziam o pagamento desse piso, como Valença. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e falou que seria sua Indicação Verbal. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o 
Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro 
Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou 
que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e reiterou, em nome do 
partido, um pedido que fez na Casa de abrir a Casa Legislativa, falou de algumas informações para que 
repensassem a sua negativa como, por exemplo, não ter nenhum paciente internado com covid, as 
vacinações e a bandeira verde da cidade, dentre outros; em relação à variante da varíola nova se 
informou que não havia nenhuma medida para tal fechamento, ainda. O Presidente falou que mais 
nenhum Vereador quis se pronunciar no horário de liderança. Terminada a Quinta Fase, o Presidente 
passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu a justificativa de ausência do Vereador 
Carlinhos na corrente sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 
Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 
dez horas e trinta e seis minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a 
presente ata, que vai por mim assinada e pelos Vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 

Elias Vargas de Oliveira (1º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 
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  Ata da 42ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: ______________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ____________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


